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概要 

 ＨＣＰのシュミット因子を計算する場合、Ｈｅｘａｇｏｎａｌのまま計算すると混同する。 

   対策として、Ｃｕｂｉｃに方位変換しＣｕｂｉｃとしてＳｃｈｍｉｄ因子計算が簡単である。 

   Ｈｅｘａｇｏｎａｌ－＞Ｃｕｂｉｃ変換 

 金属、Ｖｏｌ．６９（１９９９）ＮＯ．１「チタンおよびチタン金属の集合組織」井上博史 

 Ｐ．３１ 

   

  による。 

 付属のＳｃｈｍｉｄ因子計算は 

   

  で計算を行う。 

 

プログラムの起動 

ＯＤＦＰｏｌｅＦｉｇｕｒｅのＴｏｏｌＫｉｔからＯｒｉｅｎｔａｔｉｏｎＤｉｓｐｌａｙＴｏｏｌｓ 

  

 



操作方法 

 

 

  ｃ／ａを入力する 

  あるいはＭａｔｅｒｉａｌからＨｅｘａｇｏｎａｌ材料を選択 

 

 ｛ｈｋｉｌ｝＜ｕｖｔｗ＞を入力しｔｏＣｕｂｉｃで変換する 

 

  

  

 Ｈｅｘａｇｏｎａｌ４指数入力から、ｔｏＣｕｂｉｃでＣｕｂｉｃ３指数に変換する。 

 ＳｌｉｐＳｙｓｔｅｍを意識しないで使用すれば一般的な変換に利用できます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



付属のＳｃｈｍｉｄ因子計算 

  

 

 Ｓｃｈｍｉｄ計算では、Ｃｕｂｉｃ指数を整数化しないで計算 

ＭＴＥＸでは、３指数を入力する。ｓｌｉｐ方位を４指数から３指数に変換(Type-B) 

  

 HExaConvertソフトウエア 

  ４指数<->３指数  X-Axis [2-1-10]<->[10-10]   指数<->euler角度変換 

 



>> CS = crystalSymmetry('hexagonal',[1,1,1.6235],'mineral','MG') 

 CS = crystalSymmetry (show methods, plot) 

   mineral        : MG                 

  symmetry       : 6/mmm              

  elements       : 24                 

  a, b, c        : 1, 1, 1.6          

  reference frame: X||a*, Y||b, Z||c* 

>> n = Miller(0,0,1,CS,'hkl') 

 n = Miller (show methods, plot) 

 mineral: MG (6/mmm, X||a*, Y||b, Z||c*)   SlipSystem 

  h k i l 

  0 0 0 1 

>>  d = Miller(1,1,0,CS,'uvw') 

  

d = Miller (show methods, plot) 

 mineral: MG (6/mmm, X||a*, Y||b, Z||c*) 

  u v w 

  1 1 0 

 

計算を行う方位を入力 

>>  r = normalize(vector3d(12,7,8))      方位 

 r = vector3d (show methods, plot) 

         x        y        z 

  0.748539 0.436648 0.499026 

>> sS = slipSystem(d,n) 

sS.SchmidFactor(r) 

 sS = slipSystem (show methods, plot) 

 mineral: MG (6/mmm, X||a*, Y||b, Z||c*) 

 size: 1 x 1 

  U    V    T    W  | H    K    I    L CRSS 

  1    1   -2    0    0    0    0    1    1 

ans = 

    0.4324 

 

 小数点２桁まで一致する。 

 

MTEX 

 MATLAB化で操作する Free-ODF（XRD,EBSD） 

 

 

 

 



ＰｌａｎｅとＤｉｒｅｃｔｉｏｎ 

 Ｃｕｂｉｃでは、Ｐｌａｎｅ＝Ｄｉｒｅｃｔｉｏｎであるが、Ｈｅｘａｇｏｎａｌでは一致しません。 

 ＨＣＰを扱う場合注意が必要です。 

  

 ＨｅｘａｇｏｎａｌのＰｌａｎｅを入力 

             ＣｕｂｉｃのＰｌａｎｅ＝Ｄｉｒｅｃｔｉｏｎ 

Ｈｅｘａｇｏｎａｌ    Ｃｕｂｉｃ 

 

Hexagonalは Planeと Directionは一致しない  Cubicは一致する 

 

 

 

 



 

マグネシウムの｛０００１｝＜１１－２０＞ＳｌｉｐＳｙｓｔｅｍ 

 

同一角度におけるＰｌａｎｅとＤｉｒｅｃｔｉｏｎ 

Ｐｌａｎｅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄｉｒｅｃｔｉｏｎ 

 


